

RENDEKIVÜLI KÖZZILÖNY

I. évfolyam. 2. szám.

POLITIKAI NÁPILAP

Szombat, 1935. július 20.

Tüntetésre készülnek Párisban

Párisból jelentik: A kommunista és a szocialista lapok reggeli számában felszólítják a fixfizetéses alkalmazottakat, hogy ma este 7 órakor vonuljanak ki és tüntessenek a kormány szükségrendelete ellen. A köztisztviselők szakszervezete hivatalosan tartózkodik a tüntetésektől és felvonulásoktól és felhívja tagjait, hogy fegyelmetlenül viselkedjék. Ennek dacára az alsóbbfokú hivatalnokok mégis résztvesznek a demonstrációban. A rendőrség és a katonaság este ismét megszállja Páris, hogy elejét vegye a nagyobb rendzavarásoknak. A belügyminisztérium hivatalos közleményt adott ki, hogy azokat az állami tisztviselőket, akik résztvesznek este az Operaház előtti tüntetésen, azonnali hatállyal elbocsátják állásukból. Hír szerint ennek ellenére is megtartják a tüntetést.

Külföldi kölcsönt keres Németország

Berlinből jelentik: A zsidóellenes agitáció tovább tart, anélkül azonban, hogy az utóbbi napok véres kilengései megismétlődtek volna. Tegnap a külvárosokban jól megszervezett csoportok vonultak fel, amelyek a „Stürmer“ példányait ingyen osztogatták a lakosság között. Ismeretes, hogy a „Stürmer“ az a lap, amely a legféltelenebbül uszít a zsidóság ellen. Erős rendőri készültségek ügyelnek arra, hogy a támadások ne ismétlődjenek meg. Beavattottak úgy tudják, hogy Julius Streicher a német fővárosban tartózkodik és személyesen irányítja az újra feléledt antiszemita mozgalmat.

Párisból jelentik: Hitler kancellár megbízottja, báró Ribbentrop, a közeli napokban Párisba látogat. A „L'Oeuvre“ értesülése szerint Hitler képviselője meg fogja említeni, hogy

Németország legközelebbi akciója a gyarmatok visszaszerzésére irányul.

Egyben az iránt is fog tapogatózni, hogy nem szerezhetne-e nagyobb külföldi kölcsönt.

Londonból jelentik: Az angol nők szövetségének küldöttsége kihallgatásra jelentkezett a londoni német nagykövethél, hogy tiltakozzon Németország antifeminista politikája ellen. A német nagykövet azonban tudomására adta az angol nők szövetségének, hogy a bejelentett küldöttséget nem hajlandó fogadni.

Lemondott a görög kormány

Athénből jelentik: Condylis tábornok, hadügyminiszter és Theotokis földművelésügyi miniszter ma délelőtt lemondottak. Politikai körökben még a kormány több tagjának lemondására számítanak, bár megtörténtek a lépések a lemondások visszavonására. A lapok úgy tudják, hogy a restauráció kérdésében a miniszterek között súlyos ellentétek keletkeztek és ez okozta a két miniszter lemondását.

Ujabb hír szerint a két miniszter lemondása következtében délután az összkormány benyújtotta lemondását.

A fajelmélet problémája

Iorga: „A kisebbségeket nem nevezhetjük idegeneknek“

A volt miniszterelnök érdekes megállapításai a hitleri tanokról

Valeni de Munte-ből jelentik: Iorga Nicolae rendkívül érdekes előadást tartott a valeni de muntei szabadegyetemen, amelyen a fajelmélet problémáit boncolgatta és végül kitért a kisebbségi kérdésre is. Iorga mindenekelőtt megállapította, hogy a fajelméletet már a régi görögök is ismerték, akik minden más népet lenéztek. Ez a politika teljes elszigeteltséghez vezetett és Rómának nem volt tulságosan nagy probléma meghódítani az egymással civódó görög államocskákat, amelyek faji méltóságukon adóznak tartották, hogy más nemzetekkel szövetséget kössenek. A mai Németország ugyanilyen elveket hirdet — mondotta Iorga —, vak gyűlölettel fordul más népek ellen, melyeket faji szempontokból alacsonyabbrendűeknek tart. De hol van a német faj? Mert az a jelenség, hogy a németek között találkozunk olyan embertípusokkal, amelyek orr, hajszin, testalkat és homlok tekintetében hasonlóságot árnak el, még nem jelenti azt, hogy minden németnek ilyennek kell lennie.

Hitler — folytatta Iorga —, miután elnyomta a gondolat szabadságot, a természetet is arra akarja kényszeríteni, hogy ugyanolyan orral, szemmel, hajjal és testalkattal ruházza fel a német nép fiait. Mindezt azért, mert a németek a legnemesebb fajnak tartják magukat és éles határ vonalat akarnak szabni köztük és a többi nemzetek között. Jól tennék a németek, ha Görögország példájára gondólnának.

Faj nincs és azt mesterséges uton nem lehet előállítani.

A volt miniszterelnök ezután állításai bizonyítására érdekes példát hozott fel. Szerinte Goga Octavian, akinek románságát senki nem vanhatja kétségbe, testalkatát és arcvonásait tekintve élesen elüt a román típustól. Hitler elmélete szerint kétségbe lehetne vonni a nemzeti párt elnökének román származását. Ilyen lehetlenségekhez vezet a fajelmélet alkalmazása.

— Nem az a fontos — jelentette ki Iorga —, hogy egyformává tegyék a román nép fiait, nem azonos test és koponyaalkatu emberekre van szükségünk, hanem azonos típusú lelkekre.

Iorga ezután rátért a kisebbségek kérdésére is.

— A kisebbségeket nem nevezhetjük „idegeneknek“ — mondta. Ezek a nemzetek lelkiükben és anyagiakban hozzájárulnak az ország előrehaladásához és így nem áll jogunkban őket lépten nyomon sértegetni, hanem ellenkezőleg, arra kell törekedni, hogy lelki közeledéssel és a román kultúra segítségével bevonjuk ezeket a kisebbségeket az állam nagy egységébe.

A hitleri eszméknek nálunk nincs semmi keresnivalójuk — fejezte be előadását Iorga professzor.

Genfbe hívják meg Mussolinit

Julius 29-ikén nyitja meg új ülészakát a Népszövetség — Abessziniának négy millió katona élén védi országát

Addis Abebából jelentik: A „Reuter“ ügynökség munkatársa egy abesszin előkelőséggel folytatott beszélgetést és az elmondotta, hogy az Olaszországgal való háború esetén a Négus személyesen áll hadserege élére. Egy millió ember fog lándzsákkal, kaszákkal, törökkel, és fejszékkel harcolni, mert azt a kevés modern fegyvert, amivel Abessziniának rendelkezik, a sorkatonaság számára foglalják le. Az asszonyok küldik férjeiket a háborúba és biztos, hogy az abesszineknek igen nagy veszteségeik lesznek, de az is biztos, hogy az olaszok is csak súlyos véráldozat után érhetnek el majd kisebb sikert. Az abesszin nép fatalista és nem ismeri a modern háború borzalmaikat. Nem is fél semmitől és nyugodtan fogja szemlélni a felvonuló bombavető repülőgépek mozdulatait. Addis Abebát mindenestre ki fogják üríteni és a lakosságot a hegyek közé szállítják. A leghatalmasabb segítséget Abessziniának maga a természet nyújtja.

Londonból jelentik: A népszövetségi ülészakot előreláthatólag július 29-én nyitják meg.

A római angol nagykövet kormánya nevében meghívta Mussolinit a népszövetségi ülészakon való megjelenésre, hogy azon személyesen fejtse ki az abesszin kérdésben elfoglalt álláspontját.

Mussolini még nem válaszolt az angol kormány meghívására és attól tartanak, ha a válasz elutasító lesz, úgy a népszövetségi tanács munkája elé elháríthatatlan akadályok tornyosulnak.

Genfből jelentik: Avenol népszövetségi főtitkár hivatalosan közölte a népszövetségi tanács tagjaival, hogy az olasz—abesszin viszály ügyében kiküldött bizottság munkálatai meghiusultak és ennek következtében a népszövetségi tanácsülésre kell összejönni, hogy megválassza az ötödik döntőbíró. A tanács ezért július 29-én, hétfőn tart ülést. Azt hiszik, hogy a rendkívüli ülészak egészen rövid lesz és tisztán arra fog szorítkozni, hogy megválassza az ötödik döntőbíró és a viszály behatódó tárgyalásától, vagy megvitatásától tartózkodni fognak a tanács tagjai.

Rómából jelentik: Mussolini miniszterelnök nyilatkozott az újságíróknak és kijelentette, hogy nem ragaszkodik a háborúhoz, de fel kell készülni minden eshetőségre. Abessziniának bármely pillanatban megtámadhatja a nyolcezer kilométerre levő gyarmatokat. Az olasz miniszterelnöknek az a kívánsága, hogy a Népszövetség ne avatkozzék bele az ügybe.



Gondtalanul napozni

lebarnulni, fég- és napfördözni csak úgy lehet, ha előbb alaposan bekente magát Nivea crémnel vagy olajjal. A Nivea lecsökkenti a leégés veszélyét és csodás bronzszínű lesz tőle bőre.

Levegőre és napra csak **NIVEÁ-val**

NIVEA-CRÉME 16-72 lei / NIVEA-OLAJ 24-75 lei

Beterdorf & Co. S. A. R., Brasov

Meghalt Csiky Károly

Nyolcvanhét éves korában, hirtelen halt meg a mindenki által szeretett népszerű „Csiky bácsi” — Vasárnap délután temetik az elhunytat

Csiky Károly meghalt. A régi időknek egy jellegzetes és jelentős alakja távozott az élők sorából Csiky Károly, nyugalmazott városi tanácsos, árvaszéki elnökhelyettes halálával. Csiky Károly 87 éves korában hunyt el, de ugyyszólván élete legutolsó napjáig szinte bámulatos szellemi frissességnek örvendett és Aradon nagy szeretettel vették körül a közkedvelt „Csiky bácsi”.

Csiky Károly 1848. június 19-én született Aradon. Apja dr. Csiky János, a megyei kórház igazgató-őorvosa, korán hunyt el és az idősebb fivér, a később nagy hírnévre emelkedett Csiky Gergely drámaíró, valósággal második apja volt Károlynak, aki az aradi iskolaévek után Budapesten tanult az egyetem jogi fakultásán. A két fivér közötti önzetlen szeretetnek élénk tanubizonyosága, hogy Csiky Gergely, a „Jóslat” című darabjéért kapott száz aranyat szülőföldjének adományozta. Csiky Károly tanulmányainak elvégzése után miniszteri segédfogalmazó lett, majd Aradon városi aljegyzővé választották. Valamivel később árvaszéki elnökhelyettes lett és ebben a minőségben egészen 1909-ben történt nyugdíjbavonulásáig szolgálta a várost.

Az aradi idősebb generációnak még élénken emlékeztében él az a merénylet, amelynek Csiky Károly majdnem áldozatául esett. Még a háború előtt történt, amikor Csiky Károly adóügyi tanácsos volt, hogy a város főterén

egy kárpitosmester hátulról rátámadt és kését a hátába dőlte.

Csiky Károly a merénylet következtében mellhártyagyulladásban és tüdőgyulladásban sokáig súlyos betegen feküdt. Tagja volt a közgazgatási bizottságnak. Mint az árvaszéki elnökhelyettese, sok kedélyességgel és jóakarattal intézte az árvák ügyét. Csiky Károly igen sokat élt át hosszú élete során. Barátainak sokat beszélt a 70-es kolerajárványról, valamint az árvíz pusztításáról.

Csiky Károly a hetvenes évek vége felé nősült először, első felesége és kisleánya azonban meghaltak. 1883-ban újra nősült és ekkor szabadsági Vertán Rózsát vette feleségül, akivel boldog családi életet élt. Ebből a házasságából két leánya született, az egyik fiatal asszony korában elhunyt, a másik Csiky Margit, Nachtnébel Gyula felesége. Mint nagyapa páratlan rajongással csüggött unokáin. Mint ember, Csiky Károly telve volt szíviósággal, ötlettel, kedélyességgel és állandóan nagy társaság vette körül. A Iosif Vulcan-uccai családi házban gyakori vendégek voltak Könyves gróf, Dániel László és sokan a régi világ urai közül és a levegő ilyenkor megtelt a régi emlékek lépkörével.

Csiky Károly írói és újságírói kvalitásával is kitűnt.

Állandó munkatársa volt az Aradi Közlönynek, ahol színesen megírt tárcái valóságos szellemi csemege számba mentek.

Régebben írásai alatt a „C s i b u k c s i” szignót használta. Csiky Károly vérbeli újságíró volt és mint vérbeli újságíró, cikkeket rendszerint a kávéházban írta meg.

A kávéház kedvenc tartózkodási helye volt Csiky Károlynak, aki állandó tagja volt egy kedélyes, régi asztaltársaságnak, amely-

nek tagjai Fényes Kálmán, Zikó nyugalmazott adófelügyelő, Reicher Károly, Józ Béla és a régi békebeli világnak még több más alakja, kedélyes beszélgetés keretében elevezték meg az elmúlt idők epizódjait. Csiky Károly egyébként kimeríthetetlen volt a régi emlékek, adomák, élmények előadásában. Sok mindent tudott elmesélni neves fivérééről, a drámaíró Csiky Gergely életéből. Hogy Csiky Károly még legutolsó éveiben is mennyire meg tudta érteni egy újságírói követelményeit, arról leginkább az újságírók tudnának beszélni.

Két évre rendelkezési állományba helyeztek egy aradi törvényszéki tisztviselőt — 260 lei miatt

Egy másik hivatalnokot fegyelmi úton való elhelyezésre ítélte az aradi törvényszék fegyelmi bizottsága — Az igazságügyminisztorium dönt végső fokon a feltűnéstkeltő ügyben

Az elmúlt napokban feltűnéstkeltő ügy foglalkoztatta az aradi törvényszék fegyelmi bizottságát, amely két bírósági hivatalnok ügyében döntött. A két tisztviselőt — mindkettőt a törvényszék harmadik szekciójánál működik — azzal vádolták, hogy egy 260 lei értékű bélyeglapot kivettek az egyik aktából és azt más aktánál használták újra fel. Mint ismeretes, azok előtt, akiknek az aradi törvényszéken polgári perekben kell eljárniuk, a bírósági eljárásnál száz leien felüli illetéknél nem bélyeget, hanem ugynevezett bélyeglapot (coala de timbru) használnak, amelyen nyomtatásban szerepel, milyen értékű bélyeget képvisel. A vád szerint a harmadik szekció egyik hivatalnokja kivett egy aktacsomóból egy 260 lei értékű bélyeglapot és azt másodsor, egy másik aktánál felhasználta. De vádat emeltek egy másik hivatalnok ellen is, aki — a vád szerint — szig-

nálta a szóban forgó aktákat. A vizsgálatot az ügyben Orezeanu Romulus törvényszéki főnök vezette le, majd az ügy az aradi törvényszék mellett működő fegyelmi bizottsághoz került.

A napokban tárgyalta a feltűnéstkeltő ügyet a fegyelmi bizottság. Hosszas tárgyalás után a bizottság szigorú döntést hozott, amennyiben

az egyik hivatalnokot két évre rendelkezési állományba helyezte, a másikat pedig fegyelmi úton történő áthelyezésre ítélte.

A fegyelmi bizottság az ítéletet írásban továbbította az igazságügyminisztériumhoz, amely végső fokon dönt az ügyben és amennyiben jóváhagyja az aradi verdiktet, úgy meghatározza, hogy az elhelyezésre ítélte hivatalnokot hova osztja be. Az ítélet nagy feltűnést keltett az aradi törvényszéken.

Egyetlen alkalom

Ki akarja megismerni a természet ezernyi szépségét s gyönyörködni a művészet gazdag alkotásaiban?

Egy esztendő idegtépő robotja után minden dolgozó ember vágyik megismerni a természet ezernyi szépségét, gyönyörködni a művészet gazdag alkotásaiban, felkutatni elmúlt világok romjait, felfrissülni a modern világ liktető életének elevevényében — mindez örök vágyódása a gondolkodó embernek. De különösen a dolgozó embernek, akit hivatása elzár a napfénytől és a szabad levegő áldásaitól, van szüksége arra, hogy kényelmes, üdítő nyaralással frissítse fel idegeit az újabb munkára.

Sokan azonban — habár elszánják magukat arra, hogy az egészség és ruganyosság megőrzése szempontjából annyira fontos szabadságidőt jól felhasználják — tájékozatlanok afelől,

hogyan lehet a mai pénzsűke világban olcsón, de mégis kitűnően, a pihenés, szórakozás és takarékoság nehezen összeegyeztethető elveit szem előtt tartva nyaralni.

Lapunk utazási osztálya éppen ezért segítségére akar sietni mindazoknak, akik neveltségesen olcsó árban akarnak egy minden

vonatkozásban ragyogó nyaraláshoz jutni. E célból rendezük meg „Olcsó Nyaralás a Fekete-tengeren” című akciónkat, mely nemcsak aránytalanul olcsóbb, de sokkal szórakoztatóbb, gondtalanabb, mint az egyéni nyaralás.

Beharangozó cikkünknek, amelyben a részletes programot ismertettük, olyan visszhangja támadt, hogy a város minden társadalmi rétegének érdeklődését felcsigázta. Lapunk utazási osztályában a nap minden órájában jelentkeznek az érdeklődők és jelentik be részvételüket erre a pompás nyaralási akcióra. Részvételi díj,

amelyben a nyaralás minden költsége bennfoglaltatik, mindössze 2.950 leibe kerül és így utasaink csak annyi pénzt kell, hogy magukkal hozzanak, amennyi személyes kiadásukra (sör, cigaretta stb.) szükséges.

Jelentkezőket és érdeklődőket a nap minden szakában elfogad lapunk utazási osztálya és ugyanott készséggel nyújtunk bármilyen felvilágosítást az utazást illetőleg. Indulás augusztus 4-én.

Az „Aradi Közlöny“ előfizetőihez és olvasóihoz!

Az Aradi Közlöny kiadóhivatalának felkérésére az alábbi soroknak adunk helyt:

A már bejelentett kényszerítő körülmények folytán, az öt napos betiltási időre olvasóinknak a „Rendkívüli Közlöny“ című lapot küldjük, egészen szerda reggelig, amikor ismét megjelenhet az „Aradi Közlöny“. Kérjük erre az időre előfizetőink, olvasóink és hirdetőink szíves elnézését, miután fentemlített oknál fogva redukált terjedelmű lapot tudunk csak nyújtani az évtizedek során megszokott nagy „Aradi Közlöny“ helyett. Bizonyosak vagyunk abban, hogy ez a néhány nap mítsem változtat azon a szereteten és ragaszkodáson, amelyet az „Aradi Közlöny“ előfizetői és olvasói fél évszázados multunk alatt lapunk iránt tanúsítottak és bejelentjük, hogy szerdától kezdődőleg lényegesen nagyobb, terjedelmesebb „Aradi Közlöny“-el kárpótoljuk olvasóinkat. A redukált terjedelmű „Rendkívüli Közlöny“-t a lapelárusítók egy leírt hozzájárulási forgalomba, az „Aradi Közlöny“ előfizetőit azonban a jövő héten a nagyobb, kibővített terjedelművel fogja teljes mértékben kárpótolni.

Az „ARADI KÖZLÖNY“
kiadóhivatala és szerkesztősége.

Jelentkezett

a salontai leányszöktető primás

Tegnap beszámoltunk arról a leányszöktetésről, melynek szereplői Boros Bandi cigány muzsikós és L. Böske salontai lány — a salontai rendőrség megállapítása szerint — Aradra szöktek. A salontai rendőrség átirata folytán az aradi rendőrség is kutatott a szerelmesek buvóhelye után, akiket a megrémült szülők lapunkban leadott apróhirdetés útján értesítettek arról, hogy mindent megbocsájtanak nekik, csak mielőbb térjenek haza.

Tegnap este 11 órakor egy jóképű barna fiatalember jelentkezett szerkesztőségünkben, akitől csakhamar kiderült, hogy azonos a merész leányszöktetővel, Boros Bandival. Boros Bandi elmondta, hogy amikor megszöktette szíve választottját, nem vezették anyagi érdekek. A leány szüleinek pénze hiánytalanul meg van. Állításának bizonyítására elő is hozta a nadrágzsebből a gondosan becsomagolt ezresek.

— Itt van a pénz, csak nem volt időnk átadni a mamának — mondta. Van nekem pénzem, amit magam muzsikáltam össze, ha elfogy, újra előveszem a hegedűmet és mindig meg fogok keresni annyit, amennyivel eltartsam a feleségemet. Most kint áll a Bözsike a kapu előtt.

Invitálásunkra behívta a leányt. Vézna gyermeklány L. Bözsike, aki féltékeny, szégyenlősen húzódik Boros Bandi mellé.

— Haza megyünk, ha már olyan nagyon hívnek bennünket — határozza el magát a férfi — ugye kisanyám? — fordul a leányhoz. — Igaz, hogy még nem esküdünk meg, de hát Isten előtt már feleségem nekem a Böske — mondja magarázólag.

A sápadt L. Böske füle tövéig elpirul.

Ezután a szökés körülményeit magyarázza nyugodtan Boros Bandi, akit két város rendőrsége keres...



VICHY-ETAT

1 Az ésványvízből kivont természetes-só alkalikus készítése.

VICHY-ETAT PASZTILLÁK

2 2-3 pasztilla étkezés után megkönynyíti az emésztést.

VICHY-ETAT TABLETTÁK

3 Az emésztést elősegíti 2-3 tablettát egy pohár vízben feloldva.

ÓVAKODJUNK AZ UTANZATOKTÓL ÉS HAMISÍTVÁNYOKTÓL!
Főletel Erdély részére: Kardos Millós Utóda! Timişoara-Arad

A belga tröszt-megbizott feltűnéstkelő nyilatkozata Calatorescu rendőrkezes-tor szerepéről a sokmillió devizacsallási ügyben

A rendőrkezes-tor tolmács szerepét is játszotta Roger de Starke és Vasilescu között — Cáfolatok özöne — Ujabb csalások derültek ki — Tatarescu miniszterelnök és Pop Valer igazságügyminiszter nyilatkozata

Bucurestiből jelentik: A nagyarányú devizacsallás ügye tovább bonyolódik. Ma Roger de Starke a becsapott belga konszern megbizottja írásbeli nyilatkozatot adott át a vizsgálóbíróknak és ebben főképpen Calatorescu rendőrkezes-tor szerepével foglalkozott. Elmondja, hogy Calatorescu több ízben tolmács szerepét játszotta közöttük és Vasilescu között, aki nem tud franciául. — Megmondottam Calatorescu ezredesnek, hogy addig, amíg az ügy befejezést nem nyer — jelentette ki a memorandum — nem vagyok hajlandó több pénzt előlegezni, mire a kezes-tor biztosított arról, hogy teljes bizalma van Vasilescuban, a jutalék-kérdést pedig teljesen Vasilescuval kell elintéznit. Több ízben beszéltem telefonon és személyesen a kezes-torral, aki ismételtelen biztosította arról, hogy magasabbállású egyénekkel tárgyalt az ügyben és egészen nyugodt lehet, mert minden elintézését nyer. Starke kijelentette még, hogy Brüsszelből táviratot intézett Calatorescuhoz és megsürgette az elintézését és akkor a rendőrkezes-tor Serbatoff útján üzent, hogy akadályok merültek fel az új devizarendelelet következtében, de a kifizetett pénz biztonságban van és nincs miért aggódnit.

A nagyarányú csalás ügyében egyébként Tony Ilescu és Manolescu, a Nemzeti Színház titkára a lapokhoz intézett levelekben igyekeztek magukat a közvélemény előtt tisztázni. Tony Ilescu, a szenátus alelnöke az egyik fővárosi laphoz intézett levelében kijelentette, hogy nem volt érdekelve az ügyben és teljesen törvényes ügyet intézett el egy embernek, akit becsületesnek tartott és akinek feleségét kisgyermekkorra óta ismerte. Nem kért és nem kapott semmiféle honoráriumot, soha inkorrekt dolgot nem követelt el sem ügyvédit, sem politikusi minőségben. Manolescu levelében kijelenti, hogy semmiféle szerepe a devizacsallási ügyben nem volt.

Megállapítást nyert egyébként, hogy az ügyben

a bünvádij feljelentést Sergiu Dumitru belügyi államtitkár tette.

A leleplezés előtt történt, hogy Ionescu Stanica ügyvéd egy este Starke társaságában meglátogatta az államtitkárt lakásán és ez alkalommal

a belga megbizott ismertette a családi ügy de-
tektívregénybe illő részleteit. Az államtitkár
nyomban felhívta telefonon a sziguranca ve-
zérigazgatóságát és bejelentette az esetet. Így
indult meg a vizsgálat. Egyes lapok szerint a
devizacsallási ügybe egy másik befolyásos szen-
átor is belekeveredett, akinek szerepét most
igyekezik tisztázni a nyomozás. Ugyancsak
vizsgálat tárgyát fogja képezni a két új beje-
lentés, amelyben egyrészt a svéd S. K. F. tár-
saság jelentette be, hogy Vasilescu két millió
leit vett fel egy hasonló ügyből kifolyólag, más
részt az Erikson-társaság, amelytől egy millió
leit kapott. Egyik esetben sem teljesítette a
megbizást. Mindkét társaság igényt jelentett
be a Vasilescunál talált készpénzre, ami ellen
viszont a belgák tiltakoznak erővel, azzal
az indoklással, hogy a talált 3 millió leitőlük
származik.

A fővárosi lapok arról számolnak be,
hogy

a csehszlovákiai Bata-gyár romániai képviselőjét Nacht és Vasilescu a már ismert módszerrel egy millió leiel károsították meg.

Incullet belügyminiszter tegnap megjelent Tatarescu miniszterelnöknél, akinek részletesen beszámolt a devizaügyben lefolytatott vizsgálat egyes részleteiről. A miniszterelnök ismételtelen kijelentette a belügyminiszter előtt, hogy a kormánynak csak egy kérése van ebben az ügyben: az igazságszolgáltatás teljesítése kötelességét és a bünyösök, bárkik is legyenek, érezzék a törvény szigorát. Ugyancsak hasonló értelemben nyilatkozott Pop Valer igazságügyminiszter is, aki a következőket mondotta:

— Valamennyi bűnyöst, személyre való tekintet nélkül, le fognak tartóztatni és velük szemben a legszigorubbán alkalmaznak a törvény vonatkozó szakaszait.

Ujabb adatok szerint Vasilescu és Nacht Constantában is sorozatos csalásokat követtek el és egész sereg kereskedőt károsítottak meg.

CORSO CENTRAL

5 és 7 $\frac{1}{4}$ órakor

Este 9 $\frac{1}{4}$ órakor

Az acélmadár

(Der staehlerne Strahl)

Karl Ludwig Diehl, Dorothea Wieck.

SELECT 3, 5, 7 $\frac{1}{4}$ és 9 $\frac{1}{4}$ órakor
PREMIER!

Kettős műsor:

I.

CHAPLIN legutolsó néma filmje:

CARMEN paródia

II.

Harcos karaván

Wild West dráma. Főszerepekben:

Randolph Scott

Gail Patrick

A Szegedi Szabadtéri Játékok műsora:

- Augusztus 3. Az ember tragédiája (Dóm-tér)
4. Az ember tragédiája (Dóm-tér)
9. Glaukos (SzUE ujszegedi uszódája)
10. Parasztbecsület és A cremonai hegedűs (Dóm-tér)
11. Az ember tragédiája (Dóm-tér)
12. Parasztbecsület és a cremonai hegedűs (Dóm-tér)
13. Glaukos (SzUE ujszegedi uszódája)
14. Az ember tragédiája (Dóm-tér)
15. Parasztbecsület és a cremonai hegedűs (Dóm-tér)
16. Glaukos (SzUE ujszegedi uszódája)
17. Az ember tragédiája (Dóm-tér)
18. Az ember tragédiája (Dóm-tér)

Helyárak megtudhatók a kiadóhivatalunkban, ahol az összes előadásokra szóló jegyek nagy elővételi kedvezménnyel előjegyezhetők.

Három hónapos vízummentesség, féláru vasuti jegy

Mit kell a közönségnek tudni a radnai szabadtéri játékokról

Oriási érdeklődés a kegytemplom előtti „Jedermann“ előadás iránt

A radnai kegytemplom monumentális épülete már teljes felkészültségben várja a ma este 10 órakor kezdődő szabadtéri Jedermann-előadást. Holnap, vasárnap este ugyancsak 10 órakor kezdődik az előadás. Mindenki siessen belépőjegyről gondoskodni, melyek Aradon Sándor könyvkereskedésében kaphatók. Az elsőrendű belépőjegy ára 82 lei, a legolcsóbb hely ára 52 lei, amelyben bennfoglalatik az a 35 lei is, amely a villamos vasut viteldija oda-vissza. Aradról este 7 óra 40 perckor indul a különvillamos, fél 9-kor érkezik meg Ghiorocra, ugyanebben az időben érkezik meg a Pancotaról ugyancsak 7.40 órakor induló különvillamos. Az aradiak Sándor könyvkereskedésében kapják meg a jegyeket, a pancotaiak a villamostársaságtól a pancotai megállóánál. A különvillamos 9 óra 8 perckor érkezik meg a szabadtéri játékok színhelyére. A villamosvasut igazgatósága méltányolva a több oldalról megnyilvánuló kérelmet, úgy intézkedett, hogy menet közben felszálló utasoknak még olcsóbb tarifát szabott mint 35 lei, vagyis a ghiorociak 25, a pauli-

siak 15 és a barackaiak 11 leit fizetnek a Radnára és visszautazásért. Visszafelé a villamos előadás után, vagyis fél 1-kor indul.

Az alkalmazottak szombati elfoglaltságára való tekintettel, a rendezőség autbuszjáratokat is beállított Radnára. Aradról a Szertháromság szobor elől este 9 órakor indul az autbusz és fél óra alatt van Radnán. Az autbusz viteldija Aradról Radnára és vissza 51 lei. Pancotaról ugyancsak este 9 órakor indul egy autbusz, amely a Kaszinó előtt várja a közönséget. Viteldij Radnára és vissza 51 lei. Pecicaról este 8 órakor indul egy autbusz a Juncan-féle vendéglő elől. Viteldija 82 lei Radnára és vissza. A radnai kegytemplom előtt már szombaton délután 5 órakor megkezdik a jegyek árusítását. Vasárnap délelőtt Aradon a Sándor-féle könyvkereskedésben, délután 5 órától pedig ugyancsak Radnán árusítják a jegyeket. Az autbuszközlekedés csak a szombati napra szól. Autbuszjegyeket Aradon ugyancsak a Sándor könyvkereskedő cég ad ki, este pedig az autbusz személyzete.

KÖZGAZDASÁG

Hétfőn megkezdik a harmadik évnegyedre szóló behozatali kvóták szétoztását

Lehetőtlenné vált Görögországba irányuló kivitelünk

Bucuresti-i jelentés szerint hétfőn kezdik meg a harmadik trimeszterre szóló behozatali kvóták szétoztását. A jövőben ezeket a kvótákat nem kilogrammok, vagyis az áru mennyisége szerint, hanem tényleges értéke alapján állapítják meg.

A kormánynak egyébként az a szándéka, hogy minisztertanási jegyzőkönyvvel meghosszabbítsa a kompenzációs engedélyek érvényét. Az 1935. január 31-ig Csehszlovákiába, valamint az 1934. december 10-ig más országokba lebonyolított export ellenében kiadnak majd kompenzációs behozatalról szóló engedélyeket. Ezeknek a behozatali engedélyeknek az érvénye 1935. szeptember 10-ig terjed. A fenti kompenzációs exportból származó devizák, amelyekkel kapcsolatban még nem adták ki a kompenzációs behozatali engedélyt vagy ha meg is adták, de még nem használták fel őket, kivétel nélkül a Banca Nationalához szolgáltatandók be.

Az Angliából származó árukra szóló behozatali engedélyekre ma már kiadták a transfer vizumot. Ezt a vizumot a június első felében Angliába

lebonyolított előzetes 80 millió letes kivétel alapján adják.

Ugyancsak külkereskedelmünkkel függ szorosán össze az a rendelkezés, amely szerint Görögország retorzióképpen 44 százalékos illetéket vetett ki az összes Romániából érkező árukra. Görögország azonban nemcsak ezzel az intézkedéssel kívánja megtorolni a romániai 44 százalékos devizafelár bevezetését. Ma ugyanis Athénban árlejtést tartottak tizenötezer tonna tengerire, amelyet a görög állam kíván megvásárolni és, amelyet szabad devizákkal fizetnek ki. Erről az árlejtésről Romániát kizárták.

Görögország intézkedéseivel kapcsolatban a galati-i gabona- és faexportörök értekezletet tartottak az ottani kereskedelemi és iparkamarában. Az értekezlet táviratilag kérte a kereskedelemügyi miniszttert, hogy lépjen közbe a görög kormány-nál az említett illeték megszüntetése érdekében. Az exportörök azt kérik hogy legalább a már behajó-zott és utban lévő árukat mentesítsék a 44 százalékos illeték alól.

A CFR is ellenőrzi a liszt után fizetendő adók pontos befizetését

A pénzügyminisztterium közbenjárására a CFR. vezérigazgatósága rendeletet küldött az összes állomásfőnökségeknek, amelyekkel közölte, hogy a jövőben az ezer kilogrammnál nagyobb liszt-szállítmányok a vasutakon csak a következő formálások mellett továbbíthatók: A szállítólevélhez mellékelni kell a liszt után járó adók befizetéséről szóló nyugtákat. A fuvarlevelen fel kell tüntetni az adóhivatali nyugta számát, a nyugtára pedig rá kell vezetni a rendeltetési helyet, a pontos címet, valamint a fuvarlevél számát is. Semmilyen ürügy alatt sem engedhető meg, hogy a számlára ezt a mondatot vezessék: „Az adót befizették a pénzügyigazgatósághoz.” Ugy a feladó-állomásnak, mint a rendeltetési helyen lévő állomásnak is kell pecsételnie a szállítólevelet és a nyugtát, nehogy azt megegyeszer felhasználhassák. Minden egyes zsák lisztre cédulát kell tenni, amely feltüntesse a malom nevét, valamint a zsák tartalmának súlyát.

= Piaci árak. Zöldhagyma csomója 1—2, burgonya 4—5, zöldpaprika 2—4 drb. 1, hónapos retek csomója 1, spenot kgr. 2—3, levelezöldség csomója 1—2, paradicsom kgr. 12—16, kék paradicsom drb. 4—8, alma kgr. 10—14, körte 10—16, szárazszilva 10—14, cseresznye 15—20, kajszin barack 12—20, hizott liba párja 260—300, hizott kacsa párja 100—140, csirke párja 20—45, tojás darabja 1.20—1.30, tej literje 3—4, tejföl literje 20—25, tehéntúró 6—8, vaj 50—70 lei.

A kereskedő



józan ésszel itéli meg a dolgokat. Mindig nyugodt és fölényes, mindig egyformán előzékeny a vevői iránt és mindig van nála

frutti

bonbon,

ami felfrissíti, megacélozza és megnyugtítja az idegeit.

frutti

...nekem, neked, mindenkinek!

8820

= A mai gabonapiacra kis felhozatal volt és a kereskedők részéről gyenge érdeklődés nyilvánult meg. A buza árfolyama 350—360, míg a tengeri 280 lei körül mozgott. A múlt heti árfolyammal szemben a buza ára némi csökkenést, a tengeri pedig szilárdulást mutat.

= Nagyobb az ideji termés a múlt évinél. Bucurestiből jelentik: A földművelésügyi minisztterium a terméseredményeket a következőkben becsülte fel: buza 280 ezer, rozs 39.500, őszi árpa 110 ezer, zab 93 ezer vagon, ami a múlt évi terméssel szemben minden gabonaneműben jelentős pluszt jelent.

NYILTELE.

E rovat alatt közléseket nem vállalunk felelősséget.

Nachtnébel Gyuláné szül. Csiky Margit, mint leánya, a saját, valamint férje, Nachtnébel Gyula, gyermekei: Károly, János, Margit és Mária, ugyszintén az összes rokonok és jóbarátok nevében, mély fájdalommal jelentik, hogy az önfeláldozó édesapa, a legjobb nagyapa, após, rokon és jóbarát,

CSIKY KÁROLY

ny. városi orvoskézi h. elnök,

folyó hó 19-ikén reggel 8 órakor, áldásos életének 87-ik évében visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Felejtethetlen drága halottunk hűt tetemét vasárnap, folyó hó 21-ikén délután 6 órakor fogjuk a felsőtemető halottascarnokában a róm. kath. egyház szertartásai szerint történt beszentelés után, a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.

Az engesztelő gyászmise áldozat a megboldogult lelki üdvéért folyó hó 22-ikén délelőtt 9 órakor fog a főtiszteendő Minorita Atyák szentegyházában az egck Urának bemutatni.

Arad, 1935. július hó 19.

Legyen áldott drága emléke!

LIMBECK

Fabrica de osociuguri si Intreprindere delmormantari Plata Avram Iancu 22. Színház épület. Telefon 98.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a jóakaróinknak, akik drága fiunk temetésén megjelentek és azoknak, akik részvétük kifejezésül koszorúk és virágok küldésével mélységes fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton is hálás köszönetet mond

a gyászoló

Ploiffer-család.

4122

HAPAG északi utazások

Jegyei az idén is teljesen elfogytak!

A további nagy szórakozási utak programja:

HAPAG Skócia, Norvégia és Dániai ut aug. 10—25.

HAPAG Földközi tengeri-ut aug. 27. — szept. 14.

HAPAG Oszi keleti ut szept. 16. — okt. 9.

HAPAG Nyugati földközi-tengeri ut okt. 11—28.

Az utat a szórakozási utakra legtöbbször ke-nyelemmel berendezett „MILLWAUKEE” és „ST. LOUIS” nevű motorhajókkal teszik meg.

Tanulmányutak Észak- és Délamerikába. A részvételi ára a mai időknek megfelelő.

Prospektus, felvilágosítások, jelentkezések:

HAPAG képviselő: 461

Künstler Vizum- és Utazási-irodában

Arad, Bul. Reg. Maria 24. Telefon: 86.

